

«КАВКАЗСКАЯ ЗДРАВНИЦА»



Гастрольная афиша

МИР МЕЧТЫ И ПОЭЗИИ

С 4 по 31 мая в городах Кавказских Минеральных Вод гастролью одного из старейших театральных коллективов страны — Астраханского театра юного зрителя имени 50-летия ВЛКСМ.

Театр для детей и юношества — это удивительный мир мечты и поэзии, в нем по-настоящему открываешь истинную ценность таких человеческих качеств, как искренность, полнота проявления чувств и новизна мировосприятия. Именно юности в полной мере свойственны эти качества. Поэтому говорим: наш театр особенный. ТЮЗовцы считают своим зрителем даже на детских спектаклях не только детей и подростков. Мы обращаемся со сцены к людям всех возрастов, призывая их снова и снова возвращаться в страну детства, черпать в ней радость мироощущения, веру в доброту, молодость духа. И если, выходя на сцену, актер встречает в зрительном зале не только восторженные ребячьи взгляды, но и взволнованные, верящие глаза взрослых, — он счастлив по-настоящему.

Для самых маленьких зрителей мы покажем четыре спектакля.

Кто в детстве не читал прекрасную сказку С. Аксакова «Аленький цветочек»? По ее мотивам инсценировщики И. Карнаухова и А. Браусевич написали пьесу, и она поставлена в нашем театре.

«Емелино счастье» (инсценировка Р. Саф и В. Новацкого по мотивам русской народной сказки «По щучьему велению») — динамичный искрометный музыкальный спектакль, где актеры много поют, танцуют, разыгрывают забавные интермедии. А спектакль «Мы играем в Айболита» (пьеса Р. Быкова и В. Корастылева по сказке К. Чуковского) развивается по законам циркового жанра: здесь и погони, и прыжки, падения и пантомима и, конечно же, песни и танцы. Познакомьтесь юные зрители и со сказкой Е. Шварца «Два клева».

Три спектакля привез театр для подростков и учащихся ПТУ. Это «Пятнадцатилетний комиссар» Е. Ермолинского и А. Хмелика, «Жил-был тимуровец Лаптев» и «Принц и нищий» (инсценировка А. Яковлева).

Воспитание на лучших патристических традициях нашего молодого поколения, формирование качеств стойкого и убежденного патриота — главная тема пьесы «Пятнадцатилетний комиссар». А спектакль для подростков «Жил-был тимуровец Лаптев» (режиссер Ю. Кочетков) — полуфантастическая история о том, как Витя Лаптев получает наследство и вместе с одноклассниками пытается найти ему применение. Здесь главная проблема — смысл человеческих отноше-

ний, цена настоящей дружбы.

ТЮЗ обращен своим творчеством не только к детству отрочеству но и к юности, к старшеклассникам, к студенчеству, которые тоже ждут встречи с героями. А они у юности свои, особенные: открыто вступают в бой со злом и несправедливостью, живут по законам совести. Такие герои несут в наш мир героизм, справедливость, благородство и поэзию. Имя одного из них — Сирано де Бержерак, поэт и воин семнадцатого столетия, герой пьесы французского драматурга Э. Ростана. Режиссер Ю. Кочетков поставил спектакль — страстный диспут с смысле жизни, о мнимом и подлинном в ней, о предназначении человека.

А спектакль «Веселые приключения Тилля», созданный по мотивам классического произведения «Легенда об Уленшпигеле» Шарля де Костера — дипломная работа нашей молодежи — выпускников студии: яркое музыкальное и пластичное произведение.

В нашей гастрольной афише также классическая комедия Карло Гольдони «Забавный случай» и спектакль «Остановите Малахова!» В. Аграновского, о котором хотелось бы поговорить особо. Работники театра не могут не думать о том, что в молодежной среде встречаются тревожащие нас факты преступности и хулиганства, грубости. И мы очень рады, что этот спектакль находит живой отклик у зрителя. Весь его ход предполагает откровенный разговор со зрительным залом, который часто заканчивается дискуссией. Надеемся, что такие зрительские конференции состоятся и во время нынешних гастролей.

Вы сможете по достоинству оценить творческие возможности основного состава театра — главного режиссера Ю. Кочеткова и режиссера В. Богатырева, главного художника Н. Калиниченко и молодого талантливого художника А. Никонорова, заслуженных артистов РСФСР Е. Фролкина, Б. Заворотнюк, А. Ваньковой; артистов В. Кукшанова, А. Андреева, В. Закопырина, И. Демидовой, Т. Бутенко, А. Вдовина, Ю. Минеева, С. Демидова, В. Махарова, О. Пенчковской, а также многих других, работающих увлеченно, посвятивших свое творчество детской радости.

Н. КУРЬЯКОВ,
директор Астраханского театра юного зрителя имени 50-летия ВЛКСМ, заслуженный работник культуры РСФСР.